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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin (M)

2025/26:559 Skattemedel till islamistiska organisationer

En ny rapport från Israels ministerium för diasporaffärer och bekämpning av 
antisemitism har publicerats. Den pekar ut Sverige som en central nod i 
Muslimska brödraskapets europeiska nätverk och den lägger en rejäl del av 
ansvaret på tidigare socialdemokratiska regeringar.

Tidskriften Kvartal rapporterade den 27 februari 2026 att Utrikesdepartementet 
under en S-regering betalade för en konferens som lade grunden för 
brödraskapets europeiska ungdomsorganisation. Den organisationen blev 
senare Femyso, Forum of European Muslim Youth and Student Organisations. 
Enligt underrättelsebedömningar fungerar Femyso som en rekryterings- och 
utbildningsfabrik för framtida ledare inom Muslimska brödraskapet. 
Organisationen främjar antisemitism, ifrågasätter Israels existens och bygger 
parallella samhällsstrukturer som står i motsättning till fundamentala 
västerländska värderingar.

Det här handlar inte om småsaker. Det handlar om svenska skattepengar som 
användes för att ge islamistiska nätverk en stark start i Europa. 
Socialdemokraterna, som styrde landet under stora delar av 1990-talet och 
2000-talet, valde att stötta grupper kopplade till en rörelse vars grundare 
Hassan al-Banna själv skrev att målet var: “Allah är vårt mål, Profeten är vår 
ledare, Koranen är vår lag, jihad är vår väg och döden för Allahs skull är vår 
högsta strävan.”

Sverige har länge varit en generös värd för brödraskapsinfluerade föreningar 
som Islamiska förbundet i Sverige och Sveriges Unga Muslimer. De har fått 
statsbidrag, inbjudits till dialogmöten och fått institutionell legitimitet, trots 
upprepade varningar från MSB-utredningar och experter om ideologiska 
kopplingar till extrem islamism, antisemitism och indirekt stöd till Hamas via 
olika välgörenhetskanaler. 

Regeringen har gjort upp med mycket av det vi sett av naivitet när det betalats 
ut skattemedel till olika ändamål. Fortfarande ser vi dock hur det sker på bland 
annat lokal nivå där naiva politiker låtit skattemedel gå till tveksamma 
organisationer. 

Sett till ovanstående önskas därför minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin 
svara på följande:
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Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att ytterligare förhindra att 
skattemedel fördelas till islamistiska organisationer? 

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


